

De colaboración

Totalitarismo

¿Con qué se come la bazofia esa del Estado totalitario con que los pinches de cocina de la derecha están probando a cada instante la capacidad de vomitar de nuestro estómago?

En mi pueblo a todo bodrio inclusero, a todo pisto iningurgitable e indegudible le llaman menchuza.

Pues eso, una menchuza o rancho, con el que no hay valiente que apechugue, es el totalitarismo.

Por lo demás, nunca se ha dado en política a la gente gato por liebre con tanto descaro como ahora. Ni se ha ocultado con un neologismo o palabra nueva tanta cosa vieja y de una ranciedad atufante.

Pero volvamos a la gastronomía, ciencia sublime.

Cuando el artrismo no me había hecho apreciar aún los grandes méritos del bacalao, ni vestida de púrpura había manera de hacerme pasar a mí esa merluza del pobre.

Las patronas de Madrid me lo presentaban con cuarenta disfraces carnavalescos, que no lograban congraciarme con sus aborrecidas espinas.

No sé si con los años llegará a esoleosarse el alma, hasta el punto de reconciliarme con credos, por los que siento la misma simpatía que experimentaba por el bacalao cuando no tenía reuma.

Desde luego, el totalitarismo es la etiqueta política más infumable que conozco y sólo mentarla me produce violenta basca.

¿El Estado totalitario no es una traducción alemana o francesa del gobierno hitórico, del gobierno del hacha y las vergas?

Llámesele a eso poder integral, llámes-

sele plenos poderes, en el fondo todo es uno y lo mismo.

En último término de lo que se trata, en nuestro país, es de poner en pie a la monía de Felipe II, que ideológicamente se exhumó en la concentración del Escorial.

En dos o tres fórmulas algébricas han resumido los totalitarios peninsulares la inmensa vaciedad de su cacumen.

«Todo el poder para el jefe», grita la horda energúmena, que no se atreve a exponer completo su programa, que tiene una segunda parte y que puede compendiarse así: «Todo el poder para el jefe y toda la sopa boba para los amigos».

Después de hacer esa profesión de autocracia zarista, nuestros totalitarios añaden que «el jefe no se equivoca nunca».

O sea, que es infalible como el Papa, inviolable e irresponsable como los monarcas de derecho divino, como aquellos reyes y emperadores cuya corona bendecía la clerigalla y que el pueblo adoraba arrodillado, creyendo que se encontraba ante un ungido del Señor, ante un elegido del cielo.

Si el comitrazo ese del totalitarismo no fuera intragable por otras mil razones y circunstancias, bastarían esos dos botones de muestra para tirárselo a los perros.

En efecto, solo animales de esa casta tienen del amo el concepto fetichista y totémico que los totalitarios predicán. Y sólo los canes se agachan acoquinados y menean así la cola ante el que los lleva en la trailla, y saben de modo tan servil lamer la mano de quien a palos les saca lumbre de los lomos.

Angel Samblancat.

Desde la meseta

Y luego dirán que los ministros no trabajan, ni se sacrifican

(Escrito expreso para EL PUEBLO)

Cuando esta nota aparezca en EL PUEBLO ya habrá terminado, seguramente, el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia. Empezó ayer, miércoles, a las diez y media de la mañana y se suspendió a las dos de la tarde para reanudarlo esta mañana a las nueve. Estamos escribiendo las presentes cuartillas alrededor de las doce de la mañana, y la reunión ministerial no lleva trazas de acabar. Por esto consignamos que, seguramente, habrá acabado al publicarse las mismas.

Y luego dirán que nuestros ministros no se desviven por la República y por España, y que regatean las horas de trabajo y el interés por servir al país! Eso lo dirán los ignorantes. ¿Quién hubiera aguantado tres horas y media de Consejo, de un tirón, y cuatro o cinco, o cualquiera sabe cuántas más, también seguiditas, tratando si conviene o no celebrar una reunión ministerial en Barcelona; si se abren las Cortes más pronto o más tarde, y el estado de la situación internacional? Esto sólo pueden hacerlo los hombres de la coalición gobernante. Los radicales y cedistas, o cedistas y radicales, porque los otros no cuentan.

Y han sido tan patriotas y tan resignados los representantes de la Ceda, que en las dos sesiones tan largas del Consejo ni siquiera han intentado hablar de la distribución de cargos ni de la combinación de gobernadores. De lo que se habrá alegrado el señor Portela Vialdore, pues así no ha tenido que sacar de nuevo sus argumentos convincentes de que no se puede tocar este asunto. ¡Si lo sabrá él!

Ernesto Flores.

Madrid, 29 Agosto 1935.

El esplendor y delicia del Palacio de Justicia

La Ceda y los lerrouxistas que en una entente cordial representan lo infecundo y la imprevisión fatal uniendo a lo dicho hecho sin pararse a meditar si lo pensado era cuerdo como es sensato y cabul, con buena intención posible, tal vez con un recto afán, nueva casa para Audiencia pensar en edificar, invirtiéndose en las obras un respetable caudal aunque su cuantía, sólo daba para principiar. Agotadas las pesetas, sólo queda una verdad de aquel pomposo Palacio de Justicia provincial. Unas paredes truncadas, ventanales y un portal que semejan unas ruinas de edificio medioeval, y que, pasada la fecha propia para edificar (sin dinero para la obra ni esperanza de encontrar), cerca la estación de lluvias las aguas acabarán con los demás elementos naturales, por dejar inservible todo lo que se ha edificado ya.

Quince mil duros tirados! ¡Vaya una barbaridad! ¡Galana forma que tiene señores, de administrar la coalición gobernante derechista-radical!

Pedro Pérez.

Ciudad.

El conflicto italo-etíope

¡Abajo la guerra!

En algunos artículos que publiqué en este mismo diario, pronosticaba el principio de una conflagración que a juzgar por los preparativos bélicos de las potencias imperialistas, sería mucho más temible que la de 1914 18.

He aquí para demostrar y justificar mis temores, el conflicto italo-abisinio que de día en día adquiere proporciones tan alarmantes que hacen imposible todo arreglo por vía diplomática, y más todavía después del fracaso de la Conferencia tripartita, en la que los conferenciantes francés e inglés llegaron al máximo de concesiones, tanto morales, políticas como económicas que humana y decorosamente podían hacer a Italia.

Italia, al hacer la movilización de sus 30.000 hombres a las colonias lindantes con Abisinia, ha descargado un golpe tal a su economía maltrecha y destrozada de un par de lustros a esta parte, que se da el caso angustioso de que su déficit presupuestario que en estos años pasados era de 1.200 millones de liras por término medio anual, ha sido en el primer trimestre del año actual de más de 1.300 millones.

Mussolini no quiere la paz! Esta afirmación es verídica y real y el tiempo la va confirmando. La paz, sería para el fundador del fascismo, un fracaso moral y económico, después de los millones de gastos en la intensa movilización de su ejército hacia Eritrea.

El defraudador del proletariado italiano ha encendido la mecha de la discordia y con sus ímpetus avasalladoramente imperialistas, quiere llevar al Mundo a la desesperación y a la barbarie, cuando todavía están sin cicatrizar las heri-

das producidas a la Humanidad por aquella contienda que llamó Gran Guerra y que fué obra y producto de un personaje con las mismas características morales del dictador italiano.

Es muy posible, que a primeros de Octubre, después del régimen de lluvias—si antes no se adelantan los acontecimientos—estalle la lucha, cuyas derivaciones y consecuencias monstruosas serían tan amplias y complejas, como terribles y funestas, ya que pueden envolver en sí, aun a aquellas naciones que pretendan estar alejadas de la contienda.

Ante tamaña actitud belicosa de Mussolini, propia del régimen fascista que él creó por la fuerza, ¿pueden permanecer inertes los demás seres que componen la colectividad sin elevar su protesta enérgica contra la guerra y su provocador, poniendo en acción todos aquellos medios de que se disponga para calmar y anular si es posible los ímpetus feroces de la fiera italiana? ¿Debe permanecer la colectividad mundial en una actitud pasiva ante el hecho inhumano que supone el atentado contra la independencia de un pueblo que quiere ser libre?

Antes que el hecho se consuma, unánimemente todos los hombres que anhelamos la paz, sin distinción de países, castas ni categorías, y ya que por la fuerza de la razón no puede aplacarse la ira belicosa italiana, apelemos al boicot de sus productos como medida eficaz contra sus ímpulsos guerreros.

Todo, antes que llegar a la matanza de hermanos con hermanos, a la desesperación, al abismo, al caos... como secuela de una guerra cruel y salvaje.

Odrande.

Del Consejo de guerra por los sucesos de Alcalá de Guzra

El Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra 46 procesados, presuntos participantes en los sucesos revolucionarios ocurridos en el mes de Diciembre de 1933 en el pueblo de Alcalá de Guzra, de cuyo comienzo y desarrollo dimos ayer amplia cuenta, ha terminado a las dos y media de esta madrugada.

La vista terminó a las siete y media de la tarde y el Tribunal continuó consultiado para dictar sentencia, terminando su labor a las 2'30 del día de hoy.

Como es natural, no se ha facilitado la menor noticia respecto de la sentencia, pues ésta no se hará pública hasta que haya sido aprobada por el general de la División. Pero por referencias particulares hemos sabido que no hay penas de muerte y que las mayores de las que se dictan se reducen a seis años de prisión. Una gran parte de los procesados han sido absueltos.

Repetimos que estas noticias las hemos adquirido por particularísimo conducto, sin que, por lo tanto, podamos responder de su veracidad.

Discurso político del señor Lerroux

En Montemayor se celebró el homenaje de los radicales cacereños a su jefe, don Alejandro Lerroux.

Hubo banquete, discursos, y un recuerdo, escrupulosamente administrado, para los diabéticos pobres, que produjo 1.020 pesetas y abundantes sentimientos cristianos de la más acendrada propiedad.

Don Alejandro Lerroux hizo un excelente discurso, en el que habló de sus mocedades; durante este pasaje de su peroración, los numerosos sacerdotes que asistían al acto jugueteaban distraídamente con las flores que cubrían la mesa, con los relieves del ágape y con creencias religiosas. Terminada la feliz evocación, suspiraron tranquilos, levantaron de nuevo la vista y se dispusieron a aplaudir al salvador de España.

«El salvador de España número 2»—ya se sabe que «el salvador de España número 1» es el señor Martínez de Velasco, y «el salvador de España número 3» el señor Gil Robles—se cuidó de advertir reiteradamente al público que no hablaba como presidente del Consejo, sino como jefe del partido radical, y que el acto que se estaba celebrando era un acto de afirmación republicano-radical.

El comandante militar de la región, que se sentaba en la mesa presidencial del banquete, había tenido la gentileza de hacerse acompañar de la banda del regimiento de Infantería Argel número 21. La banda interpretó deliciosamente el himno de Riego, que todos los concu-

Un ferrocarril que deja de funcionar

Y unos obreros que no cobran

El día 26 dejó de funcionar el ferrocarril de Calahorra a Arnedillo, en la Rioja.

El personal se negó a trabajar a causa de que se le deben los sueldos y jornales de cuatro meses!

Los empleados y obreros de dicho ferrocarril tienen perfecto derecho a cobrar. Pero ya verán ustedes cómo no falta quien hable de las exigencias intolerables de ese personal, que pretende que le paguen su trabajo y se impacienta porque no cobra desde hace ciento veinte días.

El ministro de Obras Públicas, tan diligente cuando se trata de que cobren los obligacionistas del Norte, se cruza de brazos y deja con la mayor indiferencia que se produzcan estos hechos bochornosos.

Pero no nos extrañemos demasiado. Porque ya sabemos que para el genial economista zaragozano hay muchas clases. Y los obreros no están en la que él prefiere...

rrentes—sacerdotes inclusive—escucharon de pie con el mayor recogimiento.

En resumen, un acto sumamente conmovedor, de los que dejan siempre un agradable recuerdo.

(De «La Epoca»).

Un asunto nada claro

La importación fraudulenta de doscientos mil cerdos extranjeros

Denunciábamos ayer, poniendo de relieve toda la extraordinaria importancia del asunto, las noticias llegadas hasta nosotros sobre la entrada fraudulenta en España de doscientos mil cerdos extranjeros, entrada que había determinado, naturalmente, un envilecimiento inmediato de los precios con la pérdida consiguiente para los ganaderos españoles.

Contra lo que esperábamos y era obligado, nadie ha replicado hasta ahora una sola palabra. ¿Cómo guarda silencio la Asociación de Ganaderos? ¿Es que cree que el asunto no tiene interés, o es que lo desconoce en absoluto?

Pues, por si lo hubiera olvidado, bueno será hacer constar que en los mercados de ganados se esta cotizando el cerdo en vivo a razón de 16 pesetas arroba. Es un precio que no se registraba en nuestros mercados desde hace más de cuarenta años. Es, además, un precio que no resulta compensador siquiera de los gastos que la crianza de los cerdos exige.

¿Por qué se vende a ese precio? Ya lo decíamos ayer: porque por una frontera española han penetrado fraudulentamente doscientas mil cabezas de cerdo, sin que hasta ahora nadie se haya creído en el caso de hablar una sola palabra del asunto.

Salamanca, Extremadura y Galicia no tardarán en sentir los efectos de esa importación, aunque no debiera llamárselle importación, porque no lo es. Y suponemos que agradecerán, a cedistas y agrarios, su magnífica gestión. ¿No venían unos y otros a revalorizar los productos del suelo? Pues el hambre de los triqueros modestos—no de los acaparadores, que es a quien únicamente se favorece—y la situación en que se coloca a criadores de cerdos, dice bien a las claras cuál ha sido su labor.

Pero ya vemos que ni los ganade-

En Ejea de los Caballeros

El domingo se celebrará una Asamblea pro Pantano de Yesa y Canal de las Bardenas

En Ejea de los Caballeros, tendrá lugar el próximo domingo, a las tres de la tarde, una magna reunión para tratar del estado actual del proyecto del pantano de Yesa y de las obras del canal de las Bardenas, cuya extraordinaria importancia es notoria y urgente para la agricultura e industria de Navarra, Zaragoza, Cinco Villas, Huesca y los Riegos del Alto Aragón.

Al acto son invitados las Diputaciones y representantes en Cortes de Navarra, Zaragoza y Huesca; Ayuntamientos, Comunidades de Regantes de las zonas beneficiadas y cuantas personas estén interesadas en dichas obras y riegos.

Adjudicación de subastas de carreteras

El diputado a Cortes por esta provincia don Joaquín Mallo, ha comunicado que verificadas en el ministerio de Obras públicas, ayer día 29, dos subastas de carreteras que afectan a nuestra provincia, han sido adjudicadas en la siguiente forma:

El tramo tercero del trozo tercero de la carretera de Orna a Boltaña, en 193.300 pesetas.

El trozo tercero de la Sección de La Peña a Bailo, de la carretera de La Peña a Ansó, ha sido adjudicada a don Isidoro Fubero, por 249.800 pesetas.

ros fuertes ni los grandes terratenientes protestan. Ahora callan. Las protestas sólo estaban bien durante el bienio, cuando con ellas podía hacerse labor política. Aunque ahora haya cien mil motivos y razones más para hablar mucho y muy claro y para protestar a voz en grito.

(De «La Libertad»).

SEMBLANZA BIOGRAFICA Y DESORDENADA DE FREY LOPE DE VEGA CARPIO

Miguel Juan, inteligente librero y editor valenciano, acaba de aportar a la obra nacional de homenaje a Lope de Vega una excelente antología del gran poeta, realizada por Andrés Ochando. Editada con toda pulcritud, la selección añade, sobre su mérito crítico, una considerable eficacia de difusión popular lopista. Ochando, el joven autor de «Baladas del Quijote» prepara la lectura de la selección con estas magníficas páginas que reproducimos:

La estrella de su nacimiento (25 de Noviembre 1562) y de su muerte la cruz (27 Agosto 1635) dibujaron su perfil en el cielo blanco y plata de Madrid. Entre ambos paréntesis de fechas corre dilatada y febril la vida del poeta pródigo en sucesos de felicidad y tristeza. Infancia de estudios adelantados y disposición natural para la poesía y el idioma. Borrascas de juventud en que—al parecer—cambió la pluma por la espada.

Amores de Lope numerosos y de varia condición. Isabel de Ampuero y Juana de Guardo, sus esposas legítimas. Antonia Trillo, Micaela Luján, Lucía Salcedo, Marta de Nevares, eslabones de la ininterrumpida cadena de pasión que rodea la vida del poeta. Marfisa y Dorothea, Belisa y Camila Lucinda, Gerarda y Amarilis, formas escénicas de mujer con rasgos de las anteriores que les dan vida y acento. Todas ellas tejen la senda de besos por donde pasa el de Vega, y también le proporcionan limón y acíbar en las horas amargas.

La gama infinita de los sentimientos del corazón se encuentran en ellas. Afecto en Isabel y cariño en Juana.

En Antonia capricho, y veleidad en Lucía. Amor en Micaela, y pasión en Marta. Mujeres que como jalones marcan la vida del poeta y que él coloca en sus comedias trasplantando envidia y celos, abnegación y alegrías, y así nunca más justificado que en Lope el comienzo de un retrán:

obras son amores.

Servicio cerca de nobles y eclesiásticos. Jerónimo Manrique y el Duque de Alba primero, luego el marqués de Malpica, después el de Sarría y por último el joven Duque de Sessa que amistad y protección brinda al poeta hasta última hora. A través de ellos, de su manera de ser, asistiendo a reuniones y comidas, a fiestas y torneos, se asoma Lope a aquel mundo del que llega a conocer incluso la intimidad—tanto turbia—que se disfraza y esconde en medio de tanto fausto, riqueza y esplendor, como los posos casi imperceptibles del vino claro de buena marca servido en copas de rutilante cristal.

Acompaña a sus señores en numerosos viajes. Sevilla—llena de luz—, Valencia—la clara—, Valladolid—

austera y bien conformada—, Denia,—de playa fresca—; así es como va conociendo Lope la España del tiempo, sus lugares, usos y costumbres. Tradiciones, bailes y canciones. Trajes y joyas. Campo y ciudad.

Se apodera, no sólo del ambiente y del paisaje, de las leyendas locales y el vivir de la región, sino hasta del sentimiento particular y especialísimo de los terrenos y los hombres. Mercader de la emoción, todo lo capta para después utilizarlo bien compuesto con la sal y el gracejo de lo realmente vivido y sentido.

Papas y reyes. Felipe III y Margarita de Austria. Urbano VII. Gobernantes y validos. Personajes de influencia en la Corte. El Conde de Lemos, el Duque de Lerma, el Conde-Duque de Olivares. Con ellos se relaciona de presencia o por carta, y quizá de este trato nazca ese anhelo de justicia que campea libremente por su obra como recto banderín que tiene algo de grito de garganta oprimida. Porque la chufia a la justicia de la época hay que tomarla como creación natural de quien como Lope se vio envuelto en legajos y papeles de oficio por los más variados asuntos; unos escudos en pago de una comedia, o unas caricias como precio de unas cartas de mujer.

Familiar del Santo Oficio, Terciario Franciscano, Esclavo del Santísimo Sacramento, y, mediada su vida, decide ordenarse sacerdote, como así lo hace.

Práctica—también de un modo desenfrenado—la virtud de la caridad, dando limosna a estilo español, silencioso y callado. Las disciplinas sellan su cuerpo con frecuencia. Tiene raptos de amor, siempre muy a lo humano, que tienen de religiosidad estos años de su vida (¡qué lejos Santa Teresa!). Pero entretanto mezcla amores profanos con los hábitos religiosos (¡qué cerca el Arcipreste serrano!), y, sin embargo, en todo momento Lope es fiel a su época y a su tiempo.

La Biblia y el Evangelio, la Historia Sagrada y las tradiciones religiosas le ofrecen ancho y alto campo—que él aprovecha—para la fronda de su poesía lírica y también para sus producciones escénicas tintadas de un hondo realismo; y cuando saca a Jesús, a la Virgen o a los Santos, lo hace humanizándolos en grado sumo. Y hasta las virtudes y los símbolos adquieren unas formas terrenales que asombrán en gran manera a su público, que sigue y comprende los más intrincados pasajes y misterios, entre los que hay a veces rescoldos de su gran hoguera de amor humano. Esta hoguera de amor que siempre tuvo encendida y que al crecer sube y se defiende junto al cielo reposando sus ansias da cariño en las figuras cumbres de la católica religión.

Y, el desasosiego, la nerviosidad,

esa ambición—no satisfecha—de querer y que le quieran más, que se nota en sus composiciones amorosas a lo humano, conviértense en sus versos religiosos en descanso, sosiego, reposo, porque comprende que es infinito el amor que puede extender.

Y lo que en aquellas es superficial deseo, en estas es honda emoción dicho con acento sincero y palabras esculpidas de verdad. Se siente en sus rimas sagradas, el arrepentimiento—no de sus devaneos, que aún siguieron después de ordenarse sacerdote—, sino por haberse engamado al querer descansar el ansia de su corazón tan cercano a la tierra. Tiene en medio de tanta complicación, años fértiles de vida y obra.

Ve nacer Lope algunos hijos, y presencia con amargura su tierno morir. Carlos Félix y Lope Félix, retuvieron la esperanza del poeta de verse continuado en ellos, y, al desaparecer, refugia Lope ese deseo y esperanza de continuidad en su obra cuando, ya viejo, la va revisando. Solamente quedan lograditas tres hijas: Marcela para el claustro. Antonia Clara para el amor que la rapta, y Feliciano, que es la única que el poeta tiene cerca de sí en sus últimos años, en que, agobiado de recuerdos, no satisfecho su corazón, incansada la pluma, lleno de amargura y gloria, viene a morir en paz y en gracia de Dios cercándole su lecho las lágrimas y el afecto herido de su hija, el Duque de Sessa, Montalbán y demás discípulos y amigos. Al conjuro de su recuerdo el asombro produce sermones, necrologías y poemas en cantidad tal que diríase se va a enterrar la Fama del Poeta con estos papeles. Pompa funeral al siguiente día, y el cadáver fué inhumado en la iglesia de

Aviso

Centro Republicano Radical

Esta Sociedad celebrará Junta general el día 31 del corriente, a las diez de la noche, en primera convocatoria, y media hora más tarde en segunda, cualquiera que sea el número de socios que asistiesen.

Los interesantes asuntos a tratar, entre ellos dar cuenta oficial del fallecimiento del señor presidente del Comité provincial, don Manuel Gómez y Gómez, serán expuestos por la Mesa en el acto de la apertura de la sesión.

Se ruega la puntual asistencia. Huesca, 29 de Agosto de 1935.

La Directiva.

Domingo, 1º de Septiembre. Inauguración de la Temporada con el fin musical de mayor éxito del año «Volando hacia Rio Janeiro», con Dolores del Río, Raúl Roulien... y «La Carioca» con sus famosos creadores Ginger Rogers y Fred Astaire (el mejor bailarín del mundo).

Olympia

San Sebastián. Al cabo de los años—con motivo de una restauración—se dispersaron sus restos. Lope de Vega, hecho con tierra desconocida de España, volvió a fundirse con ella y no sabemos qué losa de olvido pesará sobre el poeta.

Como contraste con esa muerte tranquila y sosegada—lo único ordenado de su vida—, se nota siempre en Lope un ansia de registrar libremente, una ambición de vivir paladeando el sabor del día, el gusto de la hora y los minutos, impresión que aun hoy—a través del tiempo—se percibe claramente Lope traslada íntegra toda su vida a su obra y se puede seguir paso a paso—verso a verso—su caminar por el mundo de entonces. Y así, él mismo cuenta los pequeños dramas del vivir gris y familiar.

Sus tormentas de amor. Desgaraduras que le produce la muerte de personas queridas Alegrías de triunfos literatos. Conflictos de amistad. Enredos con cómicos y traginantes. Topes con la justicia. Viajes y bodas. Lutos reales. Entierros de grandes sonetos cíviles. Su dolor como su gozo tiembla en muchos de sus versos. Por ello quizá, sea el tipo más perfecto del verdadero hombre de letras. Es decir, aquel que todo lo que respira y vive en torno suyo, asimilándolo con prodigiosa facilidad, lo vierte caliente y sabroso en su obra. Nada se desperdicia porque en labor tan vasta y desigual como la suya, todo cobra. Desde la noticia—cuajada de afrenta—del rapto de su hija, hasta la descripción del humilde naranjo de su huerto. De la donosura en conversación con Sacras y Católicas Majestades al bisbiséo de clavo y canela con una alcahueta lista de Sevilla o Valencia. Recorre Lope ese tópico de la «escala social» dando saltos inverosímiles, y, en un mismo día, preside Fiestas o Torneos Literarios.

Se ve y se habla con Cervantes y Góngora. Como con el de Sessa y redáctale un papel de líneas de amor con rima. Escribe y dedica en su casa, bien comedia, auto o romances. Más tarde acude a alguna Academia o tertulia. Marcha a presenciar alguna representación de cualquiera de sus obras—siempre enguinaldadas de aplausos—. Cena con su mujer y familia, y bien embozado de sombras acude en la alta noche a alguna callejuela oscura atraído por el imán de una mujer, de esa multitud de mujeres—de esa infinidad de comedias—cuyos nombres no nos han llegado a nosotros. De la variedad y desigualdad de su vida nace lo desigual y vario de su obra.

Lope de Vega significa la nota literaria más alta de una época cumbre de nuestra volcánica historia de España. Vive y desenvuelve su fecunda actividad en el momento supremo es-

pañol de los siglos, y así su figura aparece encendida con las luces del éxito de todo un Imperio, aunque ya se percibe la proximidad—como sombra sin color—del descenso, y se presiente que va a empezar a brillar la luz muerta del ocaso. Y con natural manera, Lope va recogiendo el eco de cuanto le rodea.

Todo lo percibe y capta para después mostrarlo vestido con las galas de un soneto o una redondilla. Ríos de actividades nacionales en todos los órdenes vienen a parar al mar de Lope. Figura señera, atiende las señales más imperceptibles, recoge la conversación oída al pasar.

Oye una copla en Toledo y años después aparece en una comedia de ambiente ruso. Un simple letrado de una calle da origen a un romance, una seguidilla a un drama, una cargada a una escena de tragedia. De todo se sirve, porque de todo necesita. Y así creó un ejército innumerable de personajes, que, si viven en sus comedias y novelas, es en tanto vivieron y pasaron ante los ojos del poeta. Y porque en desorden y confusos aparecieron en la realidad de Lope, confusos y en desorden se muestran en su obra.

Por eso, para comprender y fijar bien la labor de nuestro Ingenio, no hay que leer una comedia suelta o una novela—que es como gota de agua al mar—, sino pasearse por toda su obra—no precisa mucha detención—para recoger la impresión caudalosa del torrente de sus versos, vivo contraste en nuestros días de tantos y tan pequeñitos estanques.

Porque Lope hizo labor de conjunto sin desprecio del detalle, por dejándolo en su papel secundario, jugando siempre con él. Y es curioso advertir en las comedias cuya acción transcurre en determinado lugar de España, como están captados hasta los más pequeños detalles. De ahí el carácter nacional que vibra siempre en la obra de nuestro gran dramaturgo.

Por todo ello, para mí, la mejor obra de Lope de Vega fué la que escribió con sangre suya, la que animó con latidos de su corazón, la que dialogó él mismo, de la que fué autor y comediante; es decir: su propia vida.

Andrés Ochando.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría.

?

VIVA VILLA

?

VIVA VILLA

«Editorial Popular», S. A.—Huesca

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

Hoy y todos los días

Por la tarde:

Asista V. al Selecto Baile-Vermouth.

Por la noche:

Extraordinario Baile-Concierto.

Orquesta Merry Boys

Esmerado servicio de Ambigú

POR LA NOCHE, SEÑORAS GRATIS

Acuda V. y pase su velada en el Parque del Deporte

Teatro Odeón

Empresa SAGE
Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Mañana sábado

A las 7,30 y 10,45

BUTACA, 0,50

ANFITEATRO, 0,30

Sensacional estreno de la gran superproducción presentada por CIFESA

Voz en la noche

Insuperable drama de aventuras interpretado por el «as» de las praderas

Tim Mac Coy



"ACADEMIA POLITECNICA DE SAN PEDRO APOSTOL,,

Colegio que va a incorporarse al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza "Ramón y Cajal" de Huesca

PLAZA DE URRIES, NUM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que, autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», **funciona legalmente.**

UNICA ACADEMIA con **Enseñanza Colegiada**, no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.

UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.

UNICO CENTRO que, por sí, matricula oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.

Y UNICO COLEGIO de HUESCA con **Enseñanza Colegiada**, de cuyas grandísimas ventajas debe V. enterarse inmediatamente en la DIRECCION de esta ACADEMIA.

INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA A V I S O

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA		Llegadas a ZARAGOZA	
Primer coche, a las	8'30	Primer coche, a las	10'30
Segundo ídem, sin paradas, a las	8'45	Segundo ídem, sin paradas, a las	10'15
Tercer ídem, a las	18	Tercer ídem, a las	20

Salidas de ZARAGOZA		Llegadas a HUESCA	
Primer coche, a las	8	Primer coche, a las	10
Segundo ídem, a las	17'15	Segundo ídem, a las	19'15
Tercer ídem, sin paradas, a las	18'45	Tercer ídem, sin paradas, a las	20'15

BILLETES REDUCIDOS, DE IDA Y VUELTA, PARA TODOS LOS SERVICIOS ENCARGOS A DOMICILIO

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

EL PURGANTE MAS AGRADABLE

Orange-il

Los niños lo toman como una golosina. - Sabor de naranja

Venta: FARMACIA NUEVA

Coso García Hernández, 43 HUESCA

Y en todas las farmacias bien surtidas.

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios.

Palma, 9

HUESCA

Desde el día 27 del corriente «La Ayerbense» ha establecido un servicio de viajeros, que circula diariamente, entre Ejea de los Caballeros y Huesca, con el siguiente itinerario: Ejea, Erla, Valpalmas, Espés, Ardisa, Biscarrués, Piedramorera, Losanglis, Ayerbe, Loscorrales, Quinzano, Plascencia, Esquedas, Alerre, Huesca y regreso, con el propósito de que puedan realizar su viaje en el día todos los pueblos a quienes afecta este servicio; asimismo podrán enlazar en Erla por la tarde y por la mañana, con los servicios de Luna a Zaragoza.

En espera de que este servicio habrá de ser de sumo interés para el público toda vez que la Empresa procurará hacer cuanto esté a su alcance en beneficio de él, damos a conocer a continuación el horario que regirá, hasta dentro de pocos días, que sufrirá una modificación beneficiosa:

Salida de Ejea a las 7'00
Llegada a Huesca a las 10'00

Regreso

Salida de Huesca a las 18'00
Llegada a Ejea a las 21'00

Como hemos dicho, este servicio enlaza en Erla con el de Luna a Zaragoza.

Administraciones

Ejea de los Caballeros: Plaza de la Constitución.
Huesca: Berenguer, 2, duplicado.

LA AYERBENSE.

Huesca, 27 de Agosto de 1935.

Faltos de apetito
Convalecientes
Anémicos

Meterrhena

Consigue inmediato y formidable apetito

De venta:

Farmacia Nueva

García Hernández, 43

Y en todas las farmacias de España

Automóviles autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general.

Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

Lyceum

Bachillerato y Cultura General

Profesorado especializado

MAGNIFICO INTERNADO

Matriculas desde el 1.º de Septiembre

Para informes y referencias a la Dirección:

Plaza de Manuel Abad, 5 Huesca

Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.-Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561 Tel. 32589 Barcelona

Lea Vd. "EL PUEBLO," PERIODICO REPUBLICANO

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alerre-Esquedas-Lupitén-Ortilla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

Coso G. Hernández, 7

!!! GRATIS !!!

Este anuncio le da a Vd. derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser.

Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.

Reparación de toda clase de pequeña mecánica: Máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc.

Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anuales.

JOSE BAMBO

Mecánico especializado

Calle Lanuza, núm. 21, (taller).—Huesca

(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 Agosto 1935).

Anuncie Vd. en EL PUEBLO

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de hoy.

Carneros, 27, kilos, 367,300.
Corderos, 32, kilos, 316,700.
Borregos, 0; kilos, 00,000.
Ovejas, 5, kilos, 59,700.
Ternascos, 0, kilos, 00,000
Vacas, 0, kilos, 000,000.
Terneras, 3, kilos, 293,500.
Cerdos, 0, kilos, 00'000.
Cerdillos de leche, 0, kilos, 00,00.
Total, 67 reses; kilos, 1.037,200.

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

EL PUEBLO

REDACCION

ADMINISTRACION

TALLERES:

Apartado 22 Huesca

Calle de La Palma, 9

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Lerroux anuncia la salida del embajador de España en Méjico

Una conferencia con el ministro de la Gobernación

MADRID, 30 (15'15).

Esta mañana ha permanecido varias horas en su despacho oficial el jefe del Gobierno.

A la una y media ha recibido a los periodistas, diciéndoles que había tenido algunas visitas.

He celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación, tratando asuntos de su departamento; y, por último, me ha visitado don Emiliano Iglesias para despedirse, pues esta noche sale para Algeciras, en donde embarcará con rumbo a Méjico, de cuya Embajada de España tomará posesión.

El señor Lerroux se ha despedido de los periodistas, diciéndoles que esta tarde no sabía si iría a la Presidencia, porque no tenía ninguna visita anunciada.

Entrega de recompensas a policías y guardias

Esta mañana, en el salón Canalejas del ministerio de la Gobernación, ha tenido lugar el acto de entrega de recompensas en metálico a los policías y guardias que se han distinguido en la detención de los autores de los últimos delitos cometidos en Madrid y en provincias.

Han asistido el ministro de la Gobernación, el subsecretario del departamento, el subdirector general de Seguridad señor Fernández Matos, el comisario general de Policía, el teniente coronel jefe de las fuerzas de Asalto, numerosos comisarios, jefes y oficiales de Seguridad y Asalto y alto personal del Ministerio.

El subdirector general de Seguridad señor Fernández Matos, ha agradecido el homenaje que se rendía a sus subordinados, haciendo resaltar que, aun agradeciendo la recompensa que se les otorga, les bastaba la recompensa moral que supone la satisfacción del deber cumplido.

El ministro de la Gobernación ha pronunciado un breve discurso, diciendo que estos puestos donde todo es trabajo, preocupación y a veces dolor, se ofrecen ocasiones como la presente para exteriorizar el alto aprecio y la gran confianza que el Gobierno y España entera tiene puestos en quienes ofrecen sus vidas para mantener la paz del país y para que sus ciudadanos puedan circular por las calles con la tranquilidad de verse amparados por los servidores de la Justicia del orden.

Ya sé que estas recompensas que ahora os ofrece España son insignificantes y que dentro lleváis otras más preciadas, como son el orgullo de haber cumplido con el deber. Guardad pues, un recuerdo de este acto, que no es otra cosa que el reflejo de los aplausos que el pueblo español os tributa.

Yo os anuncio que recogeré las aspiraciones de ambos Cuerpos. Y conste que no son palabras que se lleva el viento. Es una promesa de honor que os hago y que cumpliré.

El ministro ha terminado diciendo: —Deseo que conservéis un buen recuerdo de esta fecha y que en lo sucesivo nos una, a vosotros y al Gobierno, un solo pensamiento: el de servir a la Patria.

Terminada la entrega de recompensas el ministro de la Gobernación, acompañado del subsecretario, ha visitado en el Equipo Quirúrgico al chofer Andrés Manuel Plaza, herido recientemente por unos atracadores.

Le ha hecho entrega de un donativo de 3.000 pesetas.

Una nota del ministerio de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado esta mañana una nota diciendo que con motivo del tricentenario de la muerte de Lope de Vega en Buenos Aires, se han celebrado diversos actos públicos de carácter oficial en los Centros docentes de Argentina.

El día 27 del actual en el Club Universitario de Buenos Aires se celebró un acto que revisió gran brillantez.

Los grandes rotativos de aquel país dedican números especiales al acontecimiento.

La Argentina, con este motivo ha enaltecido a España y al genio inmortal de Lope de Vega.

Manifestaciones del señor Martínez Barrio

El señor Martínez Barrio ha hecho unas manifestaciones en las que dice que el pacto de las izquierdas que había de cristalizar en un manifiesto a la opinión, fué encomendado, al señor Sánchez Román, a fin de que éste iniciara las gestiones entre los comités nacionales de los tres partidos.

Opina que han de transcurrir algunas fechas hasta la reapertura de las Cortes y antes han de producirse episodios interesantes.

La cordialidad de los jefes gubernamentales es mal compartida por las huestes subordinadas y serían posibles pleitos dificultosos de carácter local.

Al preguntarle sobre la reforma constitucional, contestó con esta otra pregunta:

—¿Existirá este Parlamento para la fecha en que pueda hablarse sobre dicha reforma?

Suponiendo que así sea, dudo de que la mayoría apruebe el citado proyecto. Esta no se suicidará.

Estima que la ley de Arrendamientos en los campos de Andalucía y Extremadura, así como la contrarreforma agraria, significan un desastre y el fermento de la guerra civil en el campo.

El momento internacional lo considera difícil para Europa y para España. Es la hora de sostener una personalidad enérgicamente. La voluntad neutral del país es bien clara y el Estado debe sostener dicha neutralidad.

El conflicto italo-etíope

Cálculos sobre el efectivo de tropas que puede poner en pie de guerra el Negus

Addis Abeba.—Aunque los planes estratégicos del Estado Mayor del Negus se desarrollan dentro de la más absoluta reserva, un correspondiente de un periódico inglés ha logrado conocer algunos detalles.

Se calcula en 500.000 el número de soldados que combatirán con el Negus; entre la oficialidad hay muchos expertos extranjeros.

Parece que Italia tiene el propósito de ocupar Albania

Atenas.—El diario «Patris» dice que Italia tiene la intención de ocupar militarmente Albania para prepararse en caso de que Yugoslavia pudiera iniciar un ataque en el caso de una guerra en Etiopía.

Noticias de la frontera grecoalbanesa dicen que recientemente han sido transportados secretamente a la costa de Albania armas, municiones y oficiales italianos.

Después de la muerte de la reina de Bélgica

Bruselas.—A las diez de la noche salió de Lucerna el tren especial que conduce los restos mortales de la reina Astrid.

El tren habrá llegado a esta capital hacia las ocho de la mañana, y en él viene con el rey el jefe del Gobierno, que esta mañana salió para Lucerna en avión.

El cadáver será inmediatamente trasladado a Palacio, y las tropas cubrirán la carrera.

Las disposiciones sobre el funeral y el entierro no serán anunciadas hasta mañana, pero estas ceremonias no se celebrarán probablemente hasta el lunes o el martes.

El cadáver en Bélgica

Bruselas.—Antes de la llegada del tren que conducía los despojos de la reina Astrid, la estación se encontraba abarrotada de público.

El tren ha llegado con retraso a causa de haberse tenido que detener en casi todas las estaciones, en donde las autoridades han expresado su sentimiento al rey Leopoldo. Al aparecer el sarcófago, el momento ha sido de honda emoción.

Han sido llevados los restos en una carroza automóvil al Palacio. Se cree que el entierro se verificará el próximo miércoles.

EXTRANJERO

Después de la guerra del Chaco

Asunción.—La Cámara de Diputados ha comunicado al Gobierno su decisión de que sea nombrado general de grado máximo en el Ejército, el general Estigarribia por su magnífica actuación en la guerra del Chaco.

Visitan la Unión Soviética dos ministros noruegos

Moscú.—Hoy han llegado el ex presidente noruego acompañado del ministro de Relaciones Exteriores; en la estación han sido recibidos por varios funcionarios del Comisariado de Negocios Extranjeros.

BARCELONA

Han sido recogidos cuarenta y ocho mendigos

El consejero delegado del Distrito VIII señor Roldós ha presentado una moción a la Comisión de Fomento en el sentido de que sin dilaciones sea instalado el alumbrado de la calle de Marí Ayala, que se encuentra completamente a oscuras.

—Se han facilitado unas estadísticas de los locales que actualmente hay sin alquilar en esta capital, hasta el 6 de Agosto; el número es de 5.697, observándose que la diferencia con la cifra del año pasado es muy grande, pues entonces existían 7.924 desalquilados.

Asimismo las obras en construcción hasta esa fecha se elevan a 390, siendo de estas 352 nuevos edificios y 38 reparaciones.

—La ronda de servicios municipales ha recogido en la vía a 48 mendigos.

Manifestaciones del consejero de Trabajo

Ha manifestado a los informadores el señor Torrens Dalmau que continúa en la labor de evitar la ingerencia de los agentes de negocios en los asuntos que competen a su departamento.

Ha dicho que había sido detenido un agente de negocios que cotizaba las sentencias de los Jurados Mixtos pidiendo dinero a los interesados bajo la promesa de que estos Tribunales fallarían a su favor.

Se ha prorrogado el estado de guerra en Barcelona

Madrid.—Ayer, a las seis de la tarde, se reunió, como estaba anunciado, la Diputación permanente de las Cortes.

Los reunidos, al terminar su labor, manifestaron que el objeto de la reunión había sido la aprobación de la prórroga del estado de guerra en Barcelona.

Se había aprobado la petición del Gobierno con el solo voto en contra del vocal de Izquierda Republicana.

Protesta de la minoría de Izquierda

El señor Marial entregó esta tarde a los periodistas la siguiente nota:

«La minoría de Izquierda catalana hace constar su más enérgica protesta por el mantenimiento de la suspensión de las garantías, y muy especialmente del estado de guerra en Barcelona, que nada significa.»

Manifestó además su disconformidad con el acuerdo que adopte la Diputación permanente en relación con la suspensión de garantías, por entender que para ello es preciso el voto favorable del Parlamento, y únicamente podría acordarlo la Diputación en el caso de que estuvieran disueltas las Cortes, conforme expresa taxativamente el artículo 42 de la Constitución en sus párrafos tercero y cuarto.»

No se ha denegado la petición del letrado señor Jiménez Asúa

Madrid.—Un periódico de Madrid dice lo siguiente:

«En el incidente del previo pronunciamiento que se tramita a instancia del señor Jiménez de Asúa, abogado defensor de don Francisco Largo Caballero, en el que pide el sobreseimiento de la causa por hallarse los hechos por que acusa el ministerio público comprendidos en la última ley de Amnistía, pretensión a la que se opone el fiscal, ha acordado la Sala, en contra de lo dicho en algunas informaciones de que degaba el sobreseimiento, que pase el incidente al magistrado ponente, para que informe sobre la admisión de la prueba propuesta por el abogado defensor.»

El ministro de Negocios de Portugal

San Sebastián, 30. Esta mañana ha llegado a esta ciudad el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal.

Ha sido cumplimentado por el gobernador civil, en nombre del Gobierno y por el alcalde de la ciudad.

ULTIMA HORA

MADRID, 30 (18'15).

Esta tarde nos hemos entrevistado con el diputado de Izquierda Republicana, señor Sánchez Albornoz, representante de su partido en la Comisión Permanente de las Cortes.

Nos ha dicho que solicitó autorización del Consejo directivo del partido para asistir a la sesión en la que debía acordarse la prórroga del estado de guerra en Barcelona.

Así lo hizo en contraste con la actitud de las minorías gubernamentales que no acudieron, dándose el caso que de 21 componentes que forman la citada Comisión sólo ocho dieron su opinión favorable a la prórroga.

Ha mostrado su disconformidad con dicho acuerdo que no encuentra justificado por ningún motivo, poniendo de manifiesto la diversidad de criterio legalista con el Gobierno del señor Azaña, que con ocasión del alzamiento revolucionario del 10 de Agosto, sólo mantuvo a la Nación en estado de alarma.

Estos desaciertos, aparte de otros de gestión, hacen que el resurgir de

Un conato de incendio

Sobre las dos y media de la tarde de hoy ha habido un conato de incendio en el establecimiento de expendición de leche propiedad de don Francisco Larrosa, sito en el Coso de García Hernández. El siniestro careció de importancia y fué inmediatamente sofocado con la intervención del tanque municipal.

El incendio se produjo por un cortocircuito.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales ni daños materiales de consideración.

Gravemente herido por un cohete

Zaragoza, 30.—Ayer ingresó en el Hospital el niño de seis años José Barrau Sanz, natural y vecino de Zuera, herido por explosión de un cohete cuando jugaba con otros compañeros.

Los facultativos de guardia apreciaron a la criatura amputación traumática de la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha y de la tercera falange de los dedos índice y medio de la misma mano, además de otras erosiones en la cara y distintas partes del cuerpo. El pronóstico fué grave.

Hubo necesidad de inyectar al herido suero antitetánico.

Quedó hospitalizado en la sala de niños.

Intentó agredir al secretario del Ayuntamiento

Pero el alcalde evitó la agresión

Chodes.—Cuando salía de la Casa Ayuntamiento el secretario de la Corporación, don José Molinero Maestro, sin que mediara palabra alguna intentó agredirle con un cuchillo de grandes dimensiones el vecino de esta localidad don Antonio Lafuente Marín.

El alcalde y varios vecinos, que estaban cercanos al lugar de la ocurrencia, se abalanzaron sobre el agresor, consiguiendo, tras grandes esfuerzos, arrebatarle el arma.

Hicieron entrega de uno y de otra al juez municipal.

Este está instruyendo las diligencias propias del caso.

Se ignoran las causas que han motivado el intento de agresión.

las izquierdas sea un hecho real, pues el pueblo, que sabe apreciar el contraste, sabrá sacar también las consecuencias.

Ha añadido que el Gobierno está preconizando y anunciando una política muy distinta de la que realmente desarrolla. El bloque agrario de Avila, por ejemplo, está explotando inhumanamente a los labradores de aquella provincia.

El señor Sánchez Albornoz ha terminado diciendo que dentro de pocos días habrá noticias políticas muy sabrosas.

El jefe del Gobierno no ha salido esta tarde de su domicilio. Ha dicho a los periodistas que esta misma tarde celebrará una conferencia telefónica con el señor Gil Robles y que hablará también con el señor Chapatría.

Es muy posible que haya combinación o modificación ministerial antes de la reapertura de Cortes, que, según todas las probabilidades, tendrá lugar a primeros de Octubre.